



Годишен отчет за дейността на Комисията по етика на Икономически университет Варна Отчетен период 2018-2019 година

През отчетния период Комисията по етика в ИУ –Варна като консултативен орган извърши своята дейност въз основа на приетия от Академичен съвет Етичен кодекс и Вътрешни процедурни правила за дейността на комисията. Членовете на Комисията упражняваха своите функции в интерес на утвърдените стандарти при и по повод отношенията между членовете на университетската общност. В приетия план за работа и организация се набелязаха следните основни мероприятия:

- ✓ Организационни действия по повод поддържане и попълване състава на етичната комисия.
- ✓ Обсъждане на констатирани нарушения на правилата на академичната етика;
- ✓ Повишаване на публичността и прозрачността в действията на комисията.

Комисията за академична етика през годината беше сезирана с писмени сигнали, проблемите в които могат да се обобщят по следния начин:

1. Възникнали конфликти по повод плановата натовареност в първично звено на ИУ –Варна.

2. Конфликти между преподавател и студент по повод провеждането на учебни занятия.

Съгласно процедурните изисквания Комисията е длъжна да покани страните към постигане на диалог, изясняване на техните гледни точки и съдействие за постигане на разбирателство на основата на взаимно разборателство. Във всеки един стадий на разглеждането на казусите Комисията насочваше страните към споразумение. За тази цел разговорите със заинтересованите страни бяха провеждани на общи заседания на комисията, включително и чрез провеждане на разширени заседания с цел участие на всички заинтересовани. Комисията положи максимални усилия да събере всички необходими факти за обективно решаване на постъпилите при нея сигнали. След изчерпване на процедурните възможности, предвидени в ЕК и действащите правила за работа и след обсъждане от членовете на заседанията, бяха постановени и съответните решения, основани върху събраните доказателства. Решенията са входири при сътрудника на Ректора.

За предприетите действия от комисията задължително се оформя писмен протокол от избрания от АС на ИУ –Варна секретар на комисията. При разглеждането на сигналите членовете на Комисията за етика се ръководят единствено от възложената им компетентност и нормите на Етичния кодекс. При постановяване на решенията по отделните казуси ръководните принципи, от които Комисията се ръководи са независимост, обективност, дискретност, публичност и толерантност. Във връзка с постъпилите сигнали първостепенна задача при разглеждането им е да се предоставят равни възможности на всички заинтересовани да аргументират своята гледна точка по възникналите ситуации, с обосновани твърдения и доказателства. Всяко решение на комисията в съответния срок се внася при сътрудника на ректора за информация.

За популяризиране на етичните норми и нрави, особено сред студентската аудитория, Етичната комисия предприе следните действия:

1. **Проведе разговори с длъжностните лица в университета за включване на информация за Етичния Кодекс в текста на менторите, ангажирани с първокурсниците.**
2. **Проведе разговори с длъжностните лица в университета за включване на информацията за Етичния Кодекс и Етичната комисия в Справочника за първокурсниците.**
3. Етичната комисия се предлага информацията за Етичния кодекс и Етичната комисия официално да бъде включена в справочника на първокурсниците и в текста на менторите, ангажирани с първокурсниците.

На заседанията си комисията прие по принцип като основна насока за работа през следващия период търсене на форми за приближаване на нормите на кодекса до знанието на преподаватели, обучавани и служители.

Отчетът е приет на заседание на Комисията по етика, проведено на 8.10.2019 година.

Председател:

Проф.д-р М. Бъчварова